

# DIARIO DE ALMERIA

Franquio y timbre concertado

Año XXI.—Número 5.616

PERIODICO INDEPENDIENTE

Martes 16 de febrero de 1932

No se devuelven los originales

Tiendas, 10.—Apartado 40

Informaciones comentadas

## Los augurios de guerra en la Conferencia del Desarme

Pocos días antes de reunirse la Conferencia del Desarme, que agota sus horas estériles en la francesa burocrática de Ginebra, ha aparecido un libro conturbador e inquietante, que la ha prejuzgado, la ha incapacitado para analizar su acción. Lo ha escrito el teniente coronel Reboul y se titula: «No, Alemania no ha desarmado». Este militar formó parte de las comisiones investigadoras que en cumplimiento del Tratado de Versalles, recorrieron los cuarteles, fortalezas y fábricas de Alemania comprobando su desarme. El libro, prolífico y voluminoso, es una desconsoladora exposición de hechos y de cifras que comprueba esta conclusión: Alemania ha reconstruido un formidable instrumento de guerra, que le permitiría en pocos días caer sobre las fronteras belga y francesa y llegar a la corriente del Sena, no incurriendo en los errores de 1914. En verdad, esta máquina de guerra no está montada. Sus piezas están dispuestas, almacenadas, clasificadas, etiquetadas—¡quieras de avión, alí motor, acá curvas, allá formidables tubos de acero, acullá diversos mecanismos—en Alemania, en Holanda, en Suecia, en Rusia, en Suiza misma. El montaje de esta máquina exigirá, ¡sí, meses! Es para estar dispuesta en agosto, para lo que Alemania pretende obtener en febrero el derecho de rehacer sus elementos militares.

Casi en los mismos días en que aparecía el libro del teniente coronel Reboul, un senador y general prestigioso, M. Bourgeois, informaba a la Comisión senatorial del Ejército de cómo Alemania, obligada por el Tratado de Versalles, a reducir su fuerza armada a 100.000 soldados y 140.000 policías sin estado mayor, ni academias militares, ni cuerpos especiales, había en realidad organizado una importante masa militar de diez y nueve a veinte divisiones de primera línea; medio millón de soldados movilizables en hora, que en pocos días se convertían en medio y medio. Y este ejército formidable disponía de artillería, tracción automóvil, aviación y municiones en la medida amplísima en la que la necesitase.

A la vez, el general Bourgeois informó a la comisión senatorial de la organización, i cito también, del ejército hispánico. En caso de movilización, Hungría podría encuadrar siete divisiones de infantería y una de caballería; unos 300.000 hombres, perfectamente equipados y amparados por siete brigadas de artillería. Y ha aquí a Italia, que además de su ejército exaltado, enfermizado, fanatizado por las frecuentes arrengues alucinantes del Duce prepara para la guerra un millón doscientos mil jóvenes. Su aviación está servida por 22.000 hombres con más de 1.500 aparatos. Cada uno de éstos puede alejarse de su base mil kilómetros, con seguridad de retorno, conduciendo una tonelada de explosivos. Trazad en el mapa de Europa una circunferencia de mil kilómetros de radio, teniendo como centro a Spezzia y verás amenazadas por este espantable bombardeo a Barcelona, Burdeos, París, Colonia, Praga, Budapest y Belgrado. Otras zonas del norte de África aparecen también amenazadas.

Finalmente, he aquí a Rusia, revolucionaria, marxista, soviética que ha constituido y sustentado el más poderoso ejército que han conocido los siglos: 118 divisiones de infantería, caballería, artillería, aviación, ingenieros-minadores e ingenieros químicos. Hecha la declaración de guerra, Rusia podrá lanzar tres millones de soldados.

(Prohibida la reproducción)

## Asamblea provincial de fuerzas vivas

### Antecedentes de este importantísimo asunto

*Dos palabras nada más, a modo de prólogo, para dar a conocer al lector el proceso de este asunto que es el de más vital interés que hoy tiene la provincia de Almería.*

La iniciativa partió de un grupo de trabajadores de la tierra que integraron la Sociedad «Unión Agrícola», de la Cañada de San Urbano, que tras una improba, oscura y callada labor, recopila todos los estudios y proyectos de alumbramientos y de traída de aguas para ríos que andaban arrumbados y previo asesores técnicos, trasladó una comisión a Madrid la cual se entrevistó con nuestros diputados don Nicolás y don José Salmerón, siendo éste director general de Obras Públicas y la acogida dispensada a nuestros modestos comisionados fue tan cordial y acogedora que los proyectos presentados se estudiaron con el mayor interés y a los pocos días se publicaba en la «Gaceta» el nombramiento de una comisión técnica que no tardó en venir a hacer el estudio de dichos proyectos, integrando dicha comisión el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Sur, el ingeniero don Alfonso García Fries y agregándose a ellos en ésta, el ingeniero don José López Rodríguez, cuyo almeriense le llevó a coadyuvar con el más grande entusiasmo en esta obra. Los trabajos realizados por estos señores en corto espacio de tiempo y muy especialmente el brillante informe del señor García Fries, a quien los almerienses de benévolo eterno agradecimiento por esto, motivaron que el ministro de Fomento, don Alvaro de Albornoz, acogiera con cariño estos proyectos y los incluyera en su plan de Obras Públicas, pero al abandonar el señor Albornoz el ministerio, los proyectos han perdido la marcha acelerada que en un principio tuvieron.

Sobre este asunto hemos hecho una campaña documentada, publicando incluso los esquemas de los proyectos principales y últimamente nuestro colaborador señor Balboa ha estimulado el celo del Ayuntamiento y de más entidades para que prosiguiera adelante la labor iniciada por los modestos agricultores de la Sociedad «Unión Agrícola» a quienes se debe esta iniciativa.

### Los asambleístas se reunieron en el Ayuntamiento

A las 11 de la mañana del domingo se celebró la asamblea en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, estando representadas gran parte de las fuerzas vivas de la provincia, por los alcaldes de los pueblos invitados, los diputados a Cortes por la provincia, excepto don Nicolás Salmerón, que por hallarse enfermo no ha podido concorrir, según ha manifestado en carta a sus amigos políticos, el alcalde accidental y concejales, el presidente de la Diputación y diputados provinciales, representantes de diversas entidades, entre ellos de las sociedades de labradores de la Vega, «Unión Agrícola», «La Aurora» y «La Victoria».

La Prema local estaba representada por directores y redactores de los diarios. Asistieron al acto, para ilustrar a la asamblea en la marcha de los asuntos que tanto interesarán para esta provincia, los distinguidos ingenieros y especialistas defensores de estos proyectos señor Gómez López y don Alfonso García Fries, venidos expresamente de Málaga al conocer que se iba a celebrar esta asamblea.

Presidió el gobernador civil, excelentísimo señor don Adolfo Alas Argüelles, el qual modestamente declara que accede a presidir, si bien ese sitio le corresponde a otra persona, pero dada su calidad de representante del Gobierno, preside el acto muy gustosamente.

Declara que desconociendo en detalle la finalidad de esta asamblea va a ceder la palabra al alcalde para que éste explique a los reunidos su verdadero alcance. El señor Santisteban Rueda dice que mejor que él lo hará el presidente de la Comisión ejecutiva, señor Bustos, que ha sido quien ha convocado a esta asamblea.

El señor Bustos declara que el Comité de fuerzas vivas ha procedido al estudio de algunas obras y recibe el apoyo de los diputados para que lleven al Gobierno y a las Cortes las aspiraciones de Almería y su provincia.

Añade al plan del ministro de Obras Públicas y dice que muchos pueblos traerán sus proyectos y deseán que sean los primeros, pero es necesario, a su juicio, si el ministro viene a Almería que no haya exageración en las peticiones.

El señor Ferrer manifiesta que los diputados socialistas están dispuestos a colaborar en favor de los intereses de Almería, cerca del Gobierno, pero que deben concretarse y a continuación dice que su compa-

tría, detallando la utilidad y la fácil forma de llevar a cabo la realización de estas obras.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Pradal para proponer que sea la posibilidad de estas obras, que son de un indudable beneficio. Exalta la parte económica y hace mención a unas comisiones que hay nombradas en Granada y Málaga, formadas por dos ingenieros, dos abogados y dos alcaldes, para que aquí no precisen estar nombrada una comisión de ingenieros.

El señor Pérez Burgos dice que conviene concretar en esta asamblea los proyectos que han de llegar a su realidad, expresándose en este sentido también el Sr. Granda Ruiz.

El señor García Fries hace mención de todas las obras ya proyectadas que deben acometerse su ejecución.

El gobernador dice que se debe nombrar una comisión integrada por los alcaldes de los pueblos interesados que redactarían un proyecto que presentar al Gobierno y pedir su realización de una forma terminante y valiente.

Vuelven a insistir en sus manifestaciones los señores Pradal y Gómez López, y son presentados por numerosos alcaldes de la provincia las peticiones que desean formular, dando por terminada la reunión.

Queda nombrada la comisión que ha de llevar a cabo estos trabajos y que es integrada por los siguientes señores:

Don José López Rodríguez, don Alfonso García Fries y don Enrique Gómez López, ingenieros de la división hidráulica del Sur; alcaldes de Almería, Daifas, Berja, Alhama, Vera, Cuevas y Huercal-Overa; presidente de la Diputación; representantes de las sociedades Agrícolas, presidentes de las Cámaras Minera, Uvera, Agrícola y de Comercio.

Las conclusiones adoptadas en la asamblea fueron las siguientes:

Abastecimiento de agua a los pueblos de Cuevas de Vera, Adra, Vélez-Blanco, Abrucena, Laujar de Andarax y Turre.

Se declaran obras urgentes:

#### ALUMBRAMIENTOS

1º Galería de desagüe de la mina de la Sotana del Fajadón.

2º Alumbramiento de las Tinajas en Alboloduy.

3º Idem de las subávales en el río de Alira (Alquería).

4º Galería de desagüe de la mina «La Carabinera» en los Gáldaros.

5º Idem de captación en las proximidades de Bacares.

#### OBRAS DE RIEGO

6º Mejora y reparación de las acequias de Cuevas de Vera (segundo tramo).

7º Pantano de la Bayubona y casas del Alamillo.

8º Pantano de Río Chico o Canal del Melocino o de Adra.

9º Mejora de los riegos de Gergal.

10º Mejora de los riegos de Turre.

11º Mejora de los riegos de Berja.

12º Pantano del Pasillo (proyecto de una sociedad particular).

## Carta abierta

Señor director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío: Con motivo de la asamblea que se celebró el día 14, me dirijo a usted en nombre de la Sociedad de labradores La Unión Agrícola, que presido, para hacer pública la satisfacción de esta Sociedad por las conclusiones aprobadas en dicha asamblea y que supo sintetizar muy bien el señor gobernador, pues ellas se ajustan a las aspiraciones de los labradores de esta vega.

Se ve antes en el proyecto si son realizables las obras y se compensan los beneficios y después la cantidad.

Dice que es posible la realización de las obras y que es conveniente lo evita a los técnicos en este aspecto y que vean si la riqueza conviene a la provincial y nacional.

El señor Ferrer manifiesta que los diputados socialistas están dispuestos a colaborar en favor de los intereses de Almería, cerca del Gobierno, pero que deben concretarse y a continuación dice que su compa-

Panorama barcelonés

De cómo un fotógrafo de prensa fué hecho prisionero y condenado a muerte por los comunistas libertarios triunfadores en Figols

tan marcialmente como lo permitió el peso de la cámara, y el otro peso, espiritual, de la dureza de si volverían ambo—cámara y fotógrafo—tan integrados como marcharan. An- da que te anda, ya tenemos a nuestro hombre bajo los fusiles de los centinelas de San Cornelio, que le encapuchan:

—Alto! ¿Quién vive?

—Hombre, «vive» un fotógrafo, que viene a tirar unas cuantas placas... si no le tiras vosotros unos cuantos tiros.

—Nº es momento de brotar... ¿Para qué periódico trabaja?

Y Casals, que por momentos había visto como la cosa se ponía seria, en aquel instante no recuerda sino el título de uno de los varios periódicos en los cuales colabora. Y lo dice:

—Para «A B C».

—Para «A B C»? «Ha dicho que para «A B C»? ¡Vuela usada detenido! ¡Y condenado a muerte!...

En efecto, lo detienen. Y mientras es conducido montaña arriba para hacerle comparecer ante el «Comité» directivo del movimiento, oyé cosas tan alarmantes como ésta, que uno de sus guardianes dice a otro:

—Nada, nada, tenemos que escabecarlo: en seguida...

Por fortuna, no lo escabecaron. Tuvo la suficiente seriedad para recordar que, además de él, «A B C» envía fotografías, habitualmente, a otras parroquias de no tan peligrosa significación, y así lo declaró ante el «tribunal».

Hombre, la verdad es que donde pienso enviar más fotografías, es a «La Calle», revista completamente de izquierdas, como no ignoran ustedes...

Y entonces escuchando Casals fué «indultado», y obsequiado con un arroz.

S. BASTIÁN BAS CALVET  
(Reproducción reservada)

tado por el Gobierno de Inglaterra a nuestra exportación en general y particularmente en lo que se refiere a esta provincia: la exportación de minerales y de nuestra uva.

Inglaterra, al aceptar el proteccionismo definitivamente en su sistema político comercial, ha acordado gravar en un diez por ciento, «ad valorem», todas las mercancías que se importan en el territorio inglés y entre los países más perjudicados se encuentra España y muy principalmente nuestra provincia que sufre un golpe de muerte.

Un órgano de opinión tan autorizado como «El Sol» en su número 142, así lo expresa:

«Para España la nueva ley británica inglesa no tiene nada de halagüeña. Por lo pronto, además de conservar los derechos ya establecidos a la importación de hortalizas, impone el diez por ciento, «ad valorem», de entrada a todos los productos que exportamos a Inglaterra. Este gravamen tiene mucha importancia, sobre todo en los minerales y en las frutas, que encuentran ya muy reducidos los mercados a causa de la depresión mundial. Y aún pueden ser más funestas las consecuencias al conceder Inglaterra trato de favor a sus Colonias y Dominios, porque en algunos de éstos se pueden desarrollar desastrosas concurrencias, especialmente para nuestras frutas.»

Por lo que toca a Almería, la defensa de nuestra uva debe ser heroica ya que sobre ella pesa duramente una crisis que se va prolongando demasiado y es preciso que la Cámara de Uvera adopte la resolución a que está obligada en estos momentos, así como la Cámara Agrícola y demás entidades almerienses a quienes afecta el problema.

EL PROBLEMA UVERO AGRAVADO

El proteccionismo inglés y la exportación española

A las muchas calamidades que pesan sobre esta provincia, cada día más alarmante, viene a colmar la medida el golpe aser-

## Cómo se recaudan los impuestos municipales

### Impuestos del Matadero

Habiendo padecido error la información publicada en el número del pasado viernes, y para mayor claridad, vamos a reproducir en este cuadro la estadística de reses sacrificadas y lo que importaron los impuestos por degüello y acarreo, que son los que van incluidos en las 85.014 pesetas que, como mínimo, debe ingresar el gestor.

Año 1931.—Reses sacrificadas, número de kilos e importe del impuesto

#### DEGUELLO

Número de reses	Kilos	Pesetas	
Torneras . . . . .	1.088	163.313 a 0.20 . . . . .	33.662-60
Lanares . . . . .	42	1.658 a 0.20 . . . . .	33.360
Cerdos . . . . .	19.059	167.835 a 0.20 . . . . .	33.567-00
10 por 100 de peso por los menudos	3.674	202.277 a 0.15 más el	33.375-75
Total . . . . .	222.50	Kilos a 0.15 . . . . .	33.375-75
ACARREOS			100.932-95

Reses mayores, 1.088 a 250 una	2.720-00
Reses menores, 19.059 a 0.15 una	840-00
Cerdos, 3.674 mitad a 1.25 y la otra a 1	2.858-85
Total de lo recaudado	110.735-05
Cantidad ingresada	85.0

Otra intentona de los extremistas

# Fracasa la huelga general revolucionaria, iniciada como protesta por las deportaciones

## Nota oficial del Gobierno

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación han facilitado a los periodistas una nota oficial que dice:

«La huelga general organizada para hoy lunes por sindicatos y comunistas en toda España, como protesta por las deportaciones recientes de varios complicados en los movimientos revolucionarios, ha fracasado por falta de ambiente».

## En Madrid

Se registran atentados contra los tranvías.—Estallan varios petardos en las líneas.—Son desalojados los coches pistola en mano.—Numerosas detenciones.—La Policía se incauta de pistolas y bombas

Madrid.—Los elementos extremistas que hoy han tratado de perturbar la vida madrileña dirigieron sus ataques principalmente contra los tranvías, que como de costumbre circulan por todas las vías, por no haber sido secundado el paro por dicho personal.

Sólo han registrado diversos actos de sabotaje contra los tranvías al objeto de que este personal secundara el paro, pero estos se han mantenido en su puesto sin hacer caso de los requerimientos que les han sido formulados.

En vista de ello, en algunas líneas, los huelguistas han colocado petardos de dinamita, causando algunos desperfectos.

La Policía intervino en varias ocasiones disolviendo a los revoltosos.

Unos grupos de éstos, asaltaron dos tranvías que iban llenos de gente y pistola en mano, les hicieron desalojar los coches, registrándose un enorme pánico entre los viajeros.

Asistieron guardias de asalto a desalojarlos, efectuando numerosas detenciones, pasando todos los detenidos a la Dirección general de Seguridad.

A muchos de los detenidos se han ocupado pistolas automáticas y muchas bombas de dinamita, preparadas para hacerlos estallar.

Fuera de estos sucesos, en la clase trabajadora en general reina completa tranquilidad, por no haber secundado la mayoría de los obreros organizados este movimiento que es obra de los extremistas y de elementos maleantes reclutados.

## Normalidad

Madrid.—La tarde de hoy ha transcurrido normalmente en las calles del centro de la capital, no registrándose ningún incidente.

Se rumorea que ha estallado un petardo en la Nunciatura

Madrid.—A primera hora de la noche circuló el rumor de que había estallado un petardo en la Nunciatura, pero los periodistas acudieron a informarse y pudieron comprobar que no era cierta la versión circulada.

En Cuatro Vientos intentan asaltar las cocheras del Tranvía

Madrid.—Esta tarde, un grupo de extremistas de los Obreros Caminos, se dirigió a las cocheras del Tranvía, con el propósito de asaltárlas.

Asistieron a dicha barriada los guardias de asalto y en unión del público, que les ayudó, impidieron consumarse el asalto.

Los guardias dieron varias cargas y efectuaron detenciones.

## En Cataluña

En Tarrasa ocurren graves sucesos

Barcelona.—Comunican de Tarrasa, que en aquella población han declarado la huelga general revolucionaria, los elementos comunistas y sindicatos.

Los primeros informes aseguran que se han registrado graves sucesos en dicho pueblo, donde la huelga el pasado viernes importó.

Se preparan fuerzas de esta capital para que asigne inmediata

rrasa aplaude la llegada de las fuerzas y protesta indignada de los elementos extremistas, paralizando la vida de aquel industrial pueblo y sembrando el pánico entre el vecindario.

Todas las fábricas y talleres quedaron paralizados por las coacciones de los extremistas.

## Fraca la huelga en Barcelona

Barcelona.—En esta capital ha fracasado la huelga general, por no haberla secundado la mayoría de los trabajadores.

Las precauciones adoptadas han sido grandísimas.

## En las afueras estallan varios petardos

Barcelona.—En las afueras de la capital, los extremistas hicieron estallar varios petardos.

## En Sabadell el paro es general

Barcelona.—Participan de Sabadell que el paro es general en aquella población, si bien no se han registrado más que algunos pequeños incidentes.

## En Tarragona intentaron asaltar el cuartel de la Benemérita

Barcelona.—Se ha sabido que los revoltosos de Tarragona antes de que llegaran las fuerzas del Ejército intentaron asaltar el cuartel de la Benemérita, pero se repliegaron al ver llegar las tropas.

## En Badalona tirotean un camión custodiado por la Benemérita

Barcelona.—En Badalona han secundado los obreros el paro general, realizando coacciones y atropellos, principalmente en la Avenida del 14 de Abril.

Un grupo de huelguistas tiroteó un camión que iba protegido por la Benemérita y después volvieron a disparar contra ésta.

## En Aragón

### Graves sucesos en Zaragoza

Zaragoza.—En esta capital se han desarrollado sucesos de suma gravedad, con motivo del intento de huelga general.

Como entre las organizaciones de trabajadores, la C. N. T. carece de fuerzas para laszar a los obreros a una huelga general, han hecho irrupción en grupos a perturbar el orden con hechos censurables y críminales.

### Ataque a una pareja de la Benemérita

Zaragoza.—A la una de la tarde una pareja de la Benemérita, de Caballería, de servicio de vigilancia en la población, paseaba por la calle de San Gil, una de las más céntricas de la capital, cuando de pronto desde un grupo, hicieron una descarga contra los guardias, causando muerto uno de los caballos, atravesado por ocho balazos.

### Otro desconocido, de una herida de bala en el vientre, gravísimo.

Antonio García, de un balazo en un muslo, grave.

Juan Calvo, de un balazo en el cuello, falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

La señorita Margarita Bieza, de un balazo en la rodilla, grave.

Otra señorita llamada Josefina Marín, de un balazo en el parietal.

Y un practicante, herido también de gravedad.

### Una bomba en la Redacción de «La Voz de Aragón»

Zaragoza.—Esta noche, un grupo, sorprendiendo al portero,

despachó de restablecer la línea del ferrocarril, cortada por los revoltosos, se encaminaron dichas fuerzas hacia el Ayuntamiento, donde intimaron la rendición de los que se habían hecho fuertes en dicho edificio.

Los revoltosos cesaron en el fuego que mantenían con la Benemérita y a poco parlamentaron, rindiéndose y entregándose a los soldados.

Todos los que allí habían fueron desarmados y detenidos, quedando custodiados allí mismo.

El capitán que mandaba las fuerzas libertó al alcalde y a los que con él se hallaban detenidos.

A partir de este momento, reñió la confianza en el vecindario, restableciéndose la normalidad.

El pánico de los vecinos fue enorme, cerrándose todos los comercios y los portales de las casas, huyendo la gente en todas direcciones.

### Un guarda sorprende a un grupo de 40, armados de carabinas y pistolas

Zaragoza.—El guarda nocturno que está encargado de la

## LONDON CIRCUS

ULTIMOS DIAS!

EXITO CLAMOROSO, EXITO

Tarde 5:45 DOS FUNCIONES, DOS Noche 9:45

Lo más emocionante y más espectacular!

## Consejo de ministros

### La reforma agraria

Madrid.—En la Presidencia se ha celebrado el Consejo de ministros anulado.

A la entrada manifestaron los ministros que dedicarían este Consejo a tratar del proyecto de reforma agraria.

El señor Prieto facilitó un telegrama oficial diciendo que la línea férrea entre Calatayud y Soria se ha interceptado por la nieve quedando empotrado el tren.

A la terminación del Consejo el señor Domingo dijo que continuará mañana.

El señor Carner manifestó a los periodistas que llevó unos decretos para facilitar las declaraciones espontáneas de los propietarios que están fuera de la ley. Llevó otro decreto reorganizando la Ley del Timbre.

El señor Casares dijo a los informadores que reinaba absoluta tranquilidad en toda España.

En una nota oficial facilitada a la Prensa, se dice que se aprobó la reorganización del Ministerio de Agricultura.

Se dio cuenta de las resoluciones comerciales de España con varios países, adoptándose acuerdos de interés.

Se aprobó la admisión tem-

poral de la hija de la señora para la construcción de envases de aceite y conservas.

Fueron aprobados varios proyectos de Hacienda, reformando la ley del timbre y otro sobre las fincas rústicas.

El Consejo se dedicó especialmente al orden público, informando el señor Casares de las noticias que tenía de cada provincia.

Dijo el ministro de la Gobernación que se habían recibido datos únicamente que confirmaban el fracaso del movimiento comunista.

Se dió un voto de confianza al señor Casares para que reprima con la mayor energía los sucesos en que se altera el orden público.

En la reorganización del ministerio de Agricultura se creó una Dirección de Minas y subsistieron las direcciones actuales.

Se examinaron los Tratados comerciales con Grecia y con Italia.

Se estudiaron los presupuestos de Instrucción Pública que se elevan en 60 millones de pesetas.

Se crea una escuela de estudios económicos.

Se destina un millón de pesetas al teatro Único español.

## DE MADRID

### Detención de los autores de un asalto

La policía ha detenido a tres individuos que son los autores del atraco de la calle de Santa Clara.

Se busca al director del atraco Felipe Sandoval, que desapareció el día 10 de su domicilio.

Se sabe que planearon el asalto al palacio de la calle de Santa Engracia para apoderarse de un millón de pesetas, pero desistieron de ello, porque preveían el fracaso.

### Los aviadores Rodríguez y Haya

Han llegado a esta capital los aviadores Rodríguez y Haya, dispuestos a recibir entusiasta.

### El señor Sánchez Guerra, operado

Ha sido operado de la garganta el señor Sánchez Guerra, secretario de la presidencia de la República.

El paciente goza de buena salud.

### Los malhechores en acción

En Pinares, en el callejón del Hospital, unos desconocidos amordazaron y apuñalaron a la portera del número 10, Sabina Blendo, llevándose el dinero que encontraron y varios efectos.

La policía los busca activamente.

## PROVINCIAS

### No habrá Semana Santa en Sevilla

Sevilla.—Se han reunido la mayoría de las Hermandades y han acordado no salir a la calle en la Semana Santa que se aproxima.

Esta medida acarrearía un gran perjuicio al comercio y en general al crédito sevillano.

### Los últimos bailes

El sábado en la noche se celebró en el Teatro Cervantes el baile de la Asociación de la Prensa, el que estuvo muy animado de bellas y encantadoras mujeres luciendo bonitos disfraces y el clásico mantón de Manila, durando hasta las cinco de la mañana.

El domingo por la tarde tuvo lugar el baile infantil que todos los años organiza el Círculo Mercantil. A este asistieron muchísimos niños que lucían bonitos disfraces, disfrutando unas horas de alegría las preciosas criaturas, siendo obsequiadas con bombones por la Junta del Círculo.

Por la noche, en el mismo local, en el Casino, Sociedad de Empleados Mercantiles, Club Taurino y «La Buena Unión», se celebraron los últimos bailes de máscaras de este año, luciendo bonitos disfraces y mantones de Manila, con el aire y la gracia que caracteriza a nuestras bellísimas paianas.

## En Gobernación

Madrid.—Esta noche recibió el ministro a los periodistas, confirmándoles que el movimiento huelguístico de protesta por las deportaciones, había sido un fracaso por carecer de ambiente en la masa trabajadora los elementos extremistas.

Añadió que los incidentes más graves se habían registrado en Terrasa y Vitoria.

Los datos oficiales facilitados por el ministro, coinciden con las noticias de las Agencias y de los corresponsales.

De las manifestaciones hechas por el ministro se deduce que es muy posible que se prepare para dentro de breve tiempo otra expedición de deportados.

Aseguró el ministro de la Gobernación, que en el resto de España solo se registran huelgas parciales, pero éstas son poco intensas.

### La Prensa condena estos movimientos

Madrid.—Los periódicos de la noche condenan con toda energía estos movimientos revolucionarios organizados por el elemento anarcosindicalista infiltrado en la C. N. T.

Atribuyen el fracaso de estas intentonas revolucionarias, más que a otra cosa, al cansancio y la fatiga de los obreros por la frecuencia de tantas huelgas sin fundamento, completamente estériles.

Los periódicos aconsejan al Gobierno que corte de una vez este estado de cosas que tanto daño causa a España.

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azúa, recibió en su despacho de la Presidencia la visita del Alto Comisario de Marruecos, don Luciano López Ferrer.

Durante largo rato permanecieron conferenciando ambos.

Después de abandonar la Presidencia el señor López Ferrer, el presidente del Consejo recibió a los periodistas ante los cuales manifestó el señor Azúa que la entrevista había tenido por objeto cambiar impresiones acerca de los asuntos africanos.

Añadió el jefe del Gobierno, que había ratificado la confianza en nombre del Gabinete y que el señor López Ferrer volverá en breve a Marruecos.

Se supone que el alto comisionado ha venido a presentar la dimisión de su cargo en vista de la campaña que contra él vienen haciendo en el Parlamento el socialista por Melilla y el señor Acuña y el radical socialista señor Pérez Madrigal, pero el señor Azúa, en nombre del Gobierno, le ha ratificado la confianza.

En el Ayuntamiento

## LA SESIÓN DE AYER

Bajo la presidencia del señor Santisteban, celebró ayer tarde en segunda convocatoria, sesión la Corporación municipal, a la que asistieron los señores Bárquez, García Cruz, Sánchez Moncada, Del Pino Vázquez Torres Fuentes, Almán, Pérez Marín, Silberri, García Alonso, Miras, Pérez Mota, Villegas, Gálvez Bascofina, López Pintor y Pérez Almanza.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el siguiente:

## ORDEN DEL DÍA

Expediente para la previsión de una plaza de profesora de corte.

A propuesta del señor Vázquez, se aprobó sea nombrada maestra de la categoría de 6.000 pesetas y que sea más moderna.

Escriptos de Joaquín Navarro y Julio Godoy, solicitado un socorro para trasladarse a Madrid e ingresar en un sanatorio.

Se acuerda enviar estos escritos a la Diputación para que allí sean atendidos, pues en el Municipio no existe consignación.

Escripto de don Eduardo López Redondo, solicitando ampliación del plazo de licencia para construir un muro en el tercer recinto del cementerio municipal.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Escripto del practicante de la Casa de Socorro don José Gil, solicitando se prorrogue por un mes la licencia que disfruta.

De conformidad.

Factura de la agencia de pompas fúnebres, de 205 pesetas, por ataúdes facilitados a los pobres de la Beneficencia. Aprobado.

Escripto del guarda de jardines José Ramón Aguilera, solicitando la excedencia por un año.

Se accede como se solicita y se faculta al alcalde para que nombre a un interino.

Factura de «Heraldo de Almería», de 62.25 pesetas, por derechos de inserción de un edicto.

Aprobado.

Escripto de don Juan Fernández Adriá, solicitando se le autorice para la venta de agua.

Idem.

Informes de las Comisiones de Ocio, Aguas, Hacienda, Instrucción pública y Beneficencia.

Son todos los informes aprobados.

Propuesta de impresión del presupuesto.

Se aprueba y que se saque a concurso.

Moción del teniente de alcalde señor Santisteban, sobre mejoras en el barrio de San Cristóbal.

Es aprobada con ampliación de una proposición del señor Sánchez Moncada, quien pide que en lo que respecta al seguimiento

## Más tributos, ¡o fiscalización y economía?

Es verdaderamente lamentable que tengamos hoy que vivir en constantes perturbaciones por obra y gracia de una minoría de profesionales del desorden, que lo provocan diariamente en un lugar o en otro valiéndose como instrumento de masas que, cegadas moralmente, se dejan manejar y mandar con la obediencia inconsciente de esclavos romanos o de siervos del feudalismo, abdicando de su libertad de pensamientos y haciendo dejación absoluta de su voluntad.

Y esa perenne agitación societaria que perturba al país, es grandemente errónea y perjudicial en alto grado, porque se produce precisamente cuando las circunstancias son propicias en este nuevo régimen para avanzar resueltamente hacia un progreso económico que podría colgarnos en condiciones excepcionales de riqueza y bienestar.

De la contraproducente actuación de las clases obreras, que se sienten satisfechas y orgullosas en cada triunfo que logran, sin ver que así laboran en contra del desarrollo económico nacional, viene lo inevitable; la paralización de las industrias, que trae consigo los aumentos de tributos, única

recaudación unos resultados mucho mejores que los de todas las elevaciones tributarias que pueden imaginarse.

Este solo no produciría la inflación del presupuesto si no se acude primordialmente a una reducción en los gastos, sin contemplaciones, y precediendo de los los eternos intereses creados.

Hay que suprimir muchos servicios que no son absolutamente necesarios, y esperar a restablecerlos cuando hayan pasado algunos años y la situación financiera lo consienta. Entre una cosa y otra se obtendría una economía que puede cifrarse en mucho más de lo que puede producir una elevación de impuestos por radical que sea.

Dentro de los dos términos que encabezan estas líneas entiendo que se debe optar por el segundo, pues pensar en fuertes elevaciones tributarias que enjuagan el déficit de una vez, es no vivir en la realidad y desconocer el sistema tributario que rige en la actualidad.

BLAS RODRÍGUEZ C.

## Asistencia social

S. recuerda a los vendedores y todo aquel que percibe beneficios de la Asociación, incluido las familias de los niños que hoy acuden al comedor, que a partir de hoy, a las tres de la tarde, pueden pasar por las oficinas de la Guardia municipal al objeto de inscribirse y recoger una tarjeta sin cuyo requisito no serán atendidos ni los comedores ni en las oficinas de la Asociación.

Se encadenan varios señores concejales en una serie de días cuajados solicitándose la opinión del señor Villegas como abogado; el cual dice que no es compatible el cometido del señor Pérez Burgos como abogado de las sociedades de la Vega, con el cargo de concejal y que podía haber venido a discutir los presupuestos, sin perjuicio de actuar después como abogado en las sociedades que defiende.

Hace una gran defensa del señor Pérez Burgos, el señor García Cruz, quien hace constar que él no tiene nada que ver con referido señor, que es incluso opuesto a sus ideales políticos.

Uno del público dice: ¡Algo habrá!

De lo que protesta con gran energía el señor García Cruz, y en vista de ello le dice otro: ¡No vayas a negar!, llamando la atención del público el alcalde.

El señor Vázquez dice, que si se va a seguir tratando de este asunto, que se constituya en sesión secreta la Corporación.

Se da por terminado este debate.

Se faculta al alcalde para que vaya con la Comisión de fuerzas vivas a Madrid.

El señor García Cruz pide subvención para la Asociación de Asistencia Social, que se concede, lo mismo que la petición de que se erija un monumento en el Parque a José Jesús García, acordándose que en la próxima sesión se nombre una comisión que se encargue de recaudar fondos por medio de una suscripción popular.

Se da cuenta de otros asuntos de relativo interés y se levanta la sesión.

las obras que hayan de realizarse se continúan hasta el barrio de Chamberí y Ueves del Callao.

Se da cuenta de un escrito del concejal señor Alonso, quien solicita seis meses de licencia, por enfermedad, lo que es discutido con una extensión que sobrepasa de la paciencia, en la que unos abogan porque no se le conceda nada más que dos meses o que renuncie al acta, y otros porque se le concedan todos los meses que quide, puesta a votación es aprobada la solicitud formulada.

El señor García Alonso ruge que se confecionen ya los carnetes de Beneficencia para evitar abusos.

Continúa en el uso de la lucha para protestar del concejal señor Pérez Burgos, el cual visitó al Gobernador civil para protestar del presupuesto del Ayuntamiento y que ello es tanto como una censura, manifestando que esto no es moral, ya que ni como miembro de la Comisión de Hacienda, ni como concejal vino a las sesiones a pesar de ser requerido infinita vez y que es en donde podia hacer las citadas protestas.

Se encadenan varios señores concejales en una serie de días cuajados solicitándose la opinión del señor Villegas como abogado; el cual dice que no es compatible el cometido del señor Pérez Burgos como abogado de las sociedades de la Vega, con el cargo de concejal y que podía haber venido a discutir los presupuestos, sin perjuicio de actuar después como abogado en las sociedades que defiende.

Hace una gran defensa del señor Pérez Burgos, el señor García Cruz, quien hace constar que él no tiene nada que ver con referido señor, que es incluso opuesto a sus ideales políticos.

Uno del público dice: ¡Algo habrá!

De lo que protesta con gran energía el señor García Cruz, y en vista de ello le dice otro: ¡No vayas a negar!, llamando la atención del público el alcalde.

El señor Vázquez dice, que si se va a seguir tratando de este asunto, que se constituya en sesión secreta la Corporación.

Se da por terminado este debate.

Se faculta al alcalde para que vaya con la Comisión de fuerzas vivas a Madrid.

El señor García Cruz pide subvención para la Asociación de Asistencia Social, que se concede, lo mismo que la petición de que se erija un monumento en el Parque a José Jesús García, acordándose que en la próxima sesión se nombre una comisión que se encargue de recaudar fondos por medio de una suscripción popular.

Se da cuenta de otros asuntos de relativo interés y se levanta la sesión.

salvación que siempre los ministros de Hacienda han entendido con más práctica para la niveación de los presupuestos. No hay que decir el absurdo de semejante procedimiento.

En la Aduana tenemos ya un arancel que resulta prohibitivo por la baja de la peseta y el cual habría que desgravar ni velando la disparatada protección de muchos artículos que son necesarios a nuestra agricultura y nuestro comercio.

Bastante más cabría hacer una labor de reorganización y administración; variar el sistema técnico de los impuestos actuales; establecer sobre nuevas bases la inspección de los tributos; modificar y simplificar los procedimientos cambiarios, tanto en el período voluntario como en el ejecutivo; perseguir implacablemente la occultación; impulsar vigorosamente la recaudación, mediane una acción constante y tensa por parte de una inspección con amplias facultades; reorganizar el personal encargado de la gestión de los impuestos y, en una palabra, modificar por completo nuestro régimen fiscal. Todo esto produciría en la

## Gacetillas

QUE REIRES SABER...

vuestro porvenir? Consultad a madame Pardo. Viene de la Argelia. Su domicilio: Almanzor Alta, 12.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL : :

Primer de Mayo, n.º 13 principal Mecanografía (todas marcas) Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señorita.

SE OFRECE amba con leche fresca. R. sa Cabezas, Subida San Cristóbal, n.º 8.

Lea usted "La Farisa"

Son los mejores  
Tueste diario  
Avenida de la República, 4

Lea usted

E. Teatro Moderno

Lea usted

Cafés Nayto

Teléfono 1-8-0

## Información local

## GOBIERNO CIVIL

El señor Alas Argüelles nos manifestó ayer a los periodistas que se agudizaba la crisis en la provincia y que le visitaban con este motivo infinidad de comisiones poniendo él sus mejores propósitos para conseguir algunos trabajos que conjuraren esta crisis.

En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota:

«El alcalde de Pulpí oficia al gobernador civil informando que después de dar diferentes plazos y facilidades de pago a los vecinos para que satisfagan sus descubiertos por repartimiento, se dispuso a cobrar éstos por la vía ejecutiva, y el vecino de la barriada de Jarabí, que a la vez es presidente de la sociedad obrera de la misma, llamado Pedro José Belmonte Jiménez no solamente se resistió al pago, sino que excitó los ánimos de sus conciudadanos, para que le imitan, produciendo una alteración de orden público, toda vez que los obreros de la citada barriada, acudieron en manifestación al pueblo, en protesta contra los exportadores la siguiente nota transmitida por el señor agregado comercial de España en Europa Central:

«EL TRANSPORTE DE FRUTAS. El comercio de naranja ha recibido una circular firmada conjuntamente por las Compañías de Ferrocarriles franceses y los Ferrocarriles federales suizos, anuncian algunas reducciones de importancia introducidas en sus tarifas, de acuerdo con las concedidas por Alemania a los transportes, en 16 de diciembre último. En primer de enero ha empezado a regir una nueva tarifa germana suiza para los agrios.

Los interesados en obtener información sobre estos extremos, pueden dirigirse a la Commerziellen Haupt-gendar der Schweizerischen Bundesbahnen, Birsfeld, Centralbahnhof, 17.

## EN LA DIPUTACION

Al visitar en la mañana de ayer, como de costumbre, al presidente de la Diputación en su despacho oficial, nos manifestaron que el señor Jiménez Asensio se encontraba guardando cama a causa de padecer un fuerte catarro.

## LOS IGUALES

En el sorteo que celebró el domingo la rifa de los Iguales correspondió el premio al número 175.

## ENFERMA DE LEPROSA

Don Antonio Ramírez Sánchez, médico de la Beneficencia municipal, ha notificado a la Alcaldía que visitada la enferma María García Tristán, que habita en Demostenes, 4, le ha reconocido, resultando que padece lepra.

## PARA HACER OBRAS

Don Rafael Martínez Hernández ha solicitado del Ayuntamiento, por medio de un escrito, permiso para construir una casa de planta baja en la prolongación de la calle de Berenguer, según plano que acompaña.

## José García Godoy

PRACTICANTE

Murcia, 9.

## Notas de Sociedad

## FUNERALES

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales en la iglesia de San Pedro, como primer aniversario, por el alma de dona Concepción Benítez A. de Villegas, de Rodríguez.

Concurrieron numerosas personas como testimonio del dolor que produjo la muerte de tan virtuosa señora.

Deseámonos paz.

## 10 MAZAS DE DICHOS

Se han tomado el dicho la s. impálica señorita Carolina Martínez Martínez y el joven comerciante de esta plaza d. R. f. Viciana Aragón.

La boda se celebrará en el mes de marzo próximo.

## BAUTIZO

En la parroquia de San Pedro recibió las aguas del bautismo una hija de don Vicente Ballesteros y de doña Luisa Ferrera Guiraud.

La nueva cristiana, a quien se le impuso el nombre de Tomasa de la Santísima Trinidad, fue apadrinada por don Emilio Ballesteros y la abuela materna doña Leisa Guiraud Delarque.

## MEMORIA

Por noticias particulares recibidas en ésta en el día de ayer, sabemos que nuestro distinguido amigo el diputado a

Cortes por Almería don Nicolás Salmerón, se encuentra mejorado de la grave enfermedad que le ha retenido en cama varios días.

Hacemos fervientes votos por su total restablecimiento.

## NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital don José Canal y Casas, respetable señor que gozó de generales simpatías por su bondad.

El domingo, a las nueve de la mañana, tuvo lugar el acto del sepelio, al que acudieron numerosas amistades, testimoniando el pesar producido por su muerte.

A sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota:

«El alcalde de Pulpí oficia al gobernador civil informando que después de dar diferentes plazos y facilidades de pago a los vecinos para que satisfagan sus descubiertos por repartimiento, se dispuso a cobrar éstos por la vía ejecutiva, y el vecino de la barriada de Jarabí, que a la vez es presidente de la sociedad obrera de la misma, llamado Pedro José Belmonte Jiménez no solamente se resistió al pago, sino que excitó los ánimos de sus conciudadanos, para que le imitan, produciendo una alteración de orden público, toda vez que los obreros de la citada barriada, acudieron en manifestación al pueblo, en protesta contra los exportadores la siguiente nota transmitida por el señor agregado comercial de España en Europa Central:

«EL TRANSPORTE DE FRUTAS. El comercio de naranja ha recibido una circular firmada conjuntamente por las Compañías de Ferrocarriles franceses y los Ferrocarriles federales suizos, anuncian algunas reducciones de importancia introducidas en sus tarifas,

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Vides americanas

Se venden grandes cantidades de mis propios viveros, estas injerias, estuquillas, barbados e injertos de las mejores variedades americanas, que son: R paria 3.309, Rupestris Lot, Claseless, 41 B, y Richer, 31.

Nota.—No plantéis Aramones número 9 y ni Murviedro 1.202, por ser acometidos por la filoxera.

Premiado con diploma correspondiente y Medalla de Plata en la Exposición de Productores del Campo, de Zaragoza, en 1926.

Vendo también, almendros Desmayo da 1 y 2 metros de altura, y plantones de chopo, de vivero de 3 años, Lombardo, con una altura de 3 a 5 metros. Prudencio Martínez. Teléfono número 69. Nájera. (Rioja).

## Un tesoro sin descubrir

III

Algo que afecta en beneficio de Almería es la penosa labor que viene desarrollando el digno cronista de esta ciudad, don José Sastreban, sin otra ayuda que la proporcionada por su enorme fuerza de voluntad ni más amparo que el inmenso cariño que profesa a Almería.

A imitación de una curiosidad irresistible, que bien puede proporcionar valiosos de reconocida importancia, tiene emprendido una difícil y ardua tarea de excavaciones por lugares próximos a la Alcazaba que, sin compensar seguramente el elevado sacrificio que es de suponer, han dado resultados beneficiosos.

Es indudable que habiendo pertenecido estos lugares a la dominación de los árabes y sabiendo a ciencia cierta cuál era la costumbre de los moros de depositar en las sepulturas objetos artísticos de gran valor —que bien merecen el interés— siquiera por la fecha que data— es lógico y comprensible que aún permanezcan sepultos ya que nadie se preocupó, tal vez por desconocerlo, de sacarlos a flote. Este señor ha realizado varios trabajos con sumo cuidado y con la gran paciencia que es de suponer, sacando como fruto una colección de objetos preciosos que, según dijo, están expuestos en el Museo de ese Instituto.

Continuó indudablemente con el mismo afán e interés que empezó, pero, desfavorablemente para todos, ya a su elevada edad y por añadidura falta de fuerza no le es posible dedicar todo el tiempo que exige, por muy grande que sea su deseo e interés. Ahora bien, ha acudido a esa Ayuntamiento, entidades, etc., etc., proponiéndoles la importancia y riqueza artística que esto ofrece, y por lo visto sus manifestaciones—tan claras y evidentes como la vez del día—las han dado al olvido, no debiendo en realidad de ser así siempre que no deja de ser una triste desgracia que teniendo posibilidad, no sepamos o no queremos—mayor tristeza todavía—aprovecharla, a sabiendas que son muchos y muy variados los objetos antiguos—áñforas, efigies, columnas, etc.—de preciado valor los que aquí existen. Pues, como si nada, ya pudieran ser los quinientos de Navidad.

Un hecho que confirma lo expuesto es lo que voy a apuntar y qué me fué referido por el propio don Joaquín Sastreban durante su estancia en Granada. Se trata de unos labradores—padre e hijo—que en cierta ocasión de labran la tierra de su propiedad uno de los huevos se hundió, de tal manera quedando sepultado. Emplearon todos los medios habitados y por haber para salvarlo, que fueron inútiles, hasta que por fin el hijo penetró en el gran agujero que formara y amarrándole con un fuerte cordel, que emplean los campesinos, pudieron por fin sacarlo a tierra. Pero fué lo contrario que el buen hombre vió un «bicho», con unos ojos muy grandes y relucientes que imponían miedo. Se lo refirió a su padre, que no lo creyó, intentando este descender, que no consiguió porque el hijo se lo impidió porque decía que si tal o cual cosa. Pero la casualidad quiso que

esto llegara a oídos del citado señor Sastreban que, con su prodigioso talento y máxima cultura, declaró que aquélamente agujero no era más que una sepultura, de algún príncipe moro, y el horroso «bicho» con tres ojos muy grandes y relucientes era una figura depositada en la sepultura.

Esto coincidió con otro particular que entonces refirió el mismo campesino y que le sucedió a él cuando edificaba una casa próxima al sitio de lo que se supone fuera una sepultura. Esto era que profundizando, seguramente para levantar los muros, se encontró con una especie de «era»—como decía—. Naturalmente; ya que fué escumbrío de los moros de que mientras edificaban la sepultura depositaban el cadáver en una especie de lo que nosotros llamamos «depósito». Porque hemos de saber que los moros no hacían las sepulturas con anticipación que hoy se hacen, sino que era al instante mismo que para ser enterrados.

Después de todo no cabe la menor duda que, en efecto, allí puede existir un cementerio árabe, y supóngase la cantidad de objetos que han de haber escondidos, algunos, o mejor dicho todos, de indiscutible valor.

Quiero dar a entender con todo lo expuesto que en Almería lo mismo que en Granada puede haber un museo de antigüedades, por la razón ya expuesta e incluso, quien sabe, si algún tesoro escondido. Nosotros somos llamados a descubrir todo esto por la sencillez de que nadie ha de venir a hacerlo, siendo nosotros a quienes nos interesa.

A. ANGEL OCANA  
Granada, 1932.

## Ecos varios

### NUESTRO CLIMA

Presión media del dia	765.3
Temperatura máxima	14.1
Idem mínima	6.3
Idem media	10.2
Idem máxima al sol	27.3
Humedad relativa media	55
Evaporación en 24 horas	3.6
Lluvia en 24 horas	
Viento dominante	S.W.
Puerta en metros por segundo	6
Nubosidad	Casi despejado

Nota de Observatorio Central: Estado general atmosférico del dia 15 de febrero, a las siete horas:

Al Norte del Cenac se halla una importante borrasca; otras, de menor interés, se encuentran al Norte de Méjico, y en la región de los Grandes Lagos aparece un área de buen tiempo bien definida. Al Oriente de Tarragona se encuentra un nudo borrasco también de importancia. El tiempo en Europa ha mejorado bastante pero aún el cielo está con muchas nubes en el Canal de la Mancha y Países Bajos. El frío es intenso en el centro de Europa.

Tiempo probable hasta el día 16, a las siete horas. En toda España vientos fuertes, de dirección variable, y cielo con pocas nubes. En Cataluña vientos del cuarto cuadrante.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Buen tiempo.

Navegación marítima: Miserable en el mar Balear y Golfo de León.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Antonio Martínez Peñalosa, Virginia, Navarra Holmes, Melchor Hernández, Angel Fernández, Manuel Sánchez, Aguilera, Angel Aradil, Asens y Jaime Pérez.

Telefonemas.—José Méndez, Matricio Iba, Francisco Romero, Manuel Fernández y Fernández.

DE ABASTOS

Matadero.—En el matadero público se sacrificaron durante el día de ayer las reses siguientes:

2 vacas, que produjeron 344 kilos de carne; 4 ovejas, 46 kilos; 15 cabras, 120 kilos; 8 cerdos, 290 kilos. Que dieron un total de 800 kilos de carne.

Páginas.—Se vendieron los 100 kilos, coloradas, de 35 a 45 pesetas.

Al detalle, de 30 a 50 céntimos el kilo.

Los 100 kilos, blancas, a 33 pesetas.

Al detalle, a 35 céntimos el kilo.

Huevos.—Se vendió el 100 del país, de 22 a 25 a 23 pesetas.

Al detalle, de 22 y 1/2 a 25 céntimos el kilo.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; medicina general de mujeres, don José Cordero; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

Casa de Socorro.—Boca, don Alfonso Triviso, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, de 9 a 10.

## Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero  
Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegramas: BALMAS

## La mejor cerveza

# MORITZ

Agente general para Almería y su provincia

## Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA.

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalmira de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuel C. de R.», «Jesús R.», «Enrique R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.—Gerenia, 5

Fábrica de Sellos de Cauchú

LA UNICA

Sellos de cauchú de toda clase y tamaño—impresiones de cauchú Numeradas—Fechadoras—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—placas esmaltadas—Sellos de metal para lacre y para fuego,

Perfección y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Para encargos: «Diario de Almería» y «Hemeroteca, 52 - ALMERIA»

Inglés - Francés

PROFESOR

D. GIMÉNEZ

Calle San Pedro, 5

El mejor café tostado lo vende «La Equitativa»

## Entornos del ESTOMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguida con su uso.

Vender Principales farmacias del mundo.

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

“CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT”

Publicado por: Uitg. Mij. «GMISSET» N. V., Doetinchem (HOLANDA)

## José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Parto

Enfermedades de la mujer

Conde Ofalia, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consultas, de 2 a 4

## A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a

DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL

(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.

Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 36.

Para la limpieza

# ANNITE

No tiene rival

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Oaza de Socorro

PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7.

Consulta de 3 a 6

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapeur.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos,

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de marzo de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267.50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con toda lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias salones

para el pasaje de turistas que requieren de 3, 5, 6, 8, 12, 14 y 16 literas con sus respectivos apartamentos.

Cámaras especiales de 3, 5, 6, 8, 12, 14 y 16 literas con sus respectivos apartamentos.

50 soles por plaza.